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Geachte heer Bruijn, 

Het Adviescollege ICT-toetsing is een onafhankelijk adviescollege dat is ingesteld 
om u bij uw controlerende werk te ondersteunen. Dat doen wij door u en 
bewindspersonen gevraagd en ongevraagd te adviseren over beheerste inzet van 
ICT door de overheid. Als u of een Kamercommissie vragen heeft over ICT-
projecten kunt u contact met ons opnemen. In de bijlage kunt u meer lezen over 
onze rol en wat wij voor u kunnen betekenen. 

Wij willen u graag een kennissessie aanbieden. Dit lichten we hieronder toe. 

ICT lijkt een technisch onderwerp, waar alleen specialisten over spreken. Niets is 
minder waar. De uitvoering van vrijwel alle overheidstaken is dominant digitaal 
geworden. Van geboorteaangiftes tot tolheffing, van ondersteunen 
noodhulpdienstverlening tot dijkbewaking, alles wordt door een uitgebreid 
netwerk van ICT-systemen mogelijk gemaakt. De omvang en complexiteit van 
informatiseringsactiviteiten bij de Rijksoverheid is dan ook ongekend groot. Er is 
sprake van een grote diversiteit aan belanghebbenden, gebruikers, gegevens, 
afhankelijkheden en functionaliteiten. De betrouwbaarheidseisen liggen hoog en 
er moet altijd verantwoording afgelegd kunnen worden over het verleden. Dit is 
een grote uitdaging. 

De Rijksoverheid investeert jaarlijks grote bedragen in ICT om beleid en wetten te 
kunnen uitvoeren. En de uitvoerbaarheid van beleid en wetten staat of valt met 
de goede toepassing van ICT. 

Omdat wij het belangrijk vinden dat u uw controlerende werk op digitale 
ontwikkelingen bij de overheid goed kunt uitvoeren bieden wij u daarom graag 
een kennissessie over beheersing van ICT bij de Rijksoverheid aan. Deze sessie is 
niet bedoeld om u een technisch specialist te maken, maar bedoeld om u 
handvatten aan te bieden om u te ondersteunen in uw Kamerwerk. 
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Drie digitale thema's met politieke implicaties staan centraal in de 
kennissessies 

Wij praten u graag bij over drie thema's waar eerder politieke aandacht voor is 
geweest. 

Digitaal Vaardig Beleid 
Het gaat hier over het belang van effectieve dialoog tussen politiek-beleid-
uitvoering-gebruiker over ICT-impact in beleidsontwikkeling. Het 
Adviescollege constateert dat ICT-deskundigheid te laat in de 
beleidsontwikkeling wordt gemobiliseerd. Eerder werd in de commissie 
Digitale Zaken van de Tweede Kamer een digitale toets voorbereid. De i-
strategie rijk schrijft ook een informatieparagraaf voor nieuwe wetgeving. Hoe 
gaat u daar straks mee om en hoe beoordeelt u nu een uitvoeringstoets? 

ICT als te nemen horde voor realisatie nieuw beleid 
Uitvoeringsinstellingen als de Belastingdienst beschikken over grote systemen 
met achterstallig onderhoud. Hoe beoordeelt u als Kamerlid of een ministerie 
een verstandige verriieuwingsstrategie volgt om nieuw beleid te kunnen 
realiseren en ondersteunen? 

Beheersing van grote ICT-projecten 
De overheid heeft geen goede reputatie op het gebied van ICT-projecten. De 
overheid is daar zeker niet uniek in. Hoe beoordeelt u als Kamerlid de 
voortgang van grote transformationele projecten. Welke vragen kunt u stellen 
om daar zicht op te krijgen? We gaan in op concrete casuïstiek (denk aan het 
Digitaal Stelsel Omgevingswet en Grensverleggende IT bij Defensie). 

Wij willen u voor deze thema's onze gezichtspunt toelichten. Het is onze ambitie 
is u zo meer in staat te stellen om de juiste vragen te stellen. 

Meld u aan voor een van de lunchsessies vanaf juni 2024 

We nodigen u graag uit voor een lunchsessie van 12:00 — 14:00 (inloop vanaf 
11:30) op een van de volgende dagen: 
- Vrijdag 21 juni 2024 
- 	Vrijdag 28 juni 2024 
- 	Vrijdag 5 juli 2024 

De sessies worden verzorgd door collegeleden en medewerkers van het 
Adviescollege in de Zurichtoren, Muzenstraat 95 in Den Haag. Dit is op 
loopafstand van het Eerste Kamergebouw. 

Wij zien graag uw aanmelding per email naar info©adviescollegeicttoetsing.n1 
tegemoet. 

Met de meeste hoogachting, 
namens het Adviescollege ICT-toetsing, 

w.g. 
Rikky van Osch 
Voorzitter 
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Bijlage 

Wat kan het Adviescollege ICT-toetsing voor u betekenen? 

In 2014 bracht de Tijdelijk Commissie ICT onder leiding van Ton Elias het rapport 
Grip op ICT uit. Dit naar aanleiding van een aantal debacles met overheids-ICT. 
Het belangrijkste advies van die commissie was de instelling van een 
toetsingsbureau (het BIT). Dit bureau is naar aanleiding van evaluaties 
omgevormd naar een adviescollege. Op 1 juli 2024 treedt de instellingswet van 
het Adviescollege in werking. 

Het Adviescollege adviseert over: 

Risico en slaagkans van (grote) ICT-projecten. 
(Omwille van herkenbaarheid in het veld noemen we dit nog "BIT-adviezen".) 

Beheer en onderhoud van informatiesystemen. 

Doeltreffendheid en doelmatige inrichting en toepassing van 
informatiesystemen voor uitvoering van beleid of regelgeving. 

Er rust een verplichting op bewindspersonen om projecten van meer dan 5 
miljoen euro voor aanvang voor advies aan te melden. Adviezen worden openbaar 
gemaakt door de ontvangende bewindspersonen. Eventuele afwijking van 
adviezen moet deze "met reden omkleed" aan het parlement meedelen. 

Een adviesaanvraag kan ingediend worden via de Kamervoorzitter. 

Het Adviescollege kan ook op eigen initiatief een onderzoek starten. 

Het Adviescollege adviseert op basis van een toetskader en heeft inmiddels over 
meer dan 120 projecten advies uitgebracht aan parlement en bewindspersonen. 
Daarnaast heeft het als taak te voorzien in kennisoverdracht en 
kennisbevordering. 

Kamercommissies kunnen ons uitnodigen om een advies toe te lichten in een 
technische briefing. 
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